

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta

Jméno autora: Petra Černíková, Dis.

Název práce: Abúzus alkoholu – sekundární prevence

Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Studentka se věnovala rozboru tématu, které je v současné době velmi diskutované a aktuální, jak u dětí, tak u dospělých. Alkohol je častým účastníkem dopravních nehod, ale i nevhodným prostředkem k zvládnutí náročných životních situací. Je třeba věnovat této problematice stále větší a detailnější pozornost.

Práce se skládá z teoretické a výzkumné části. Dominantnější a kvalitněji zpracovaná je teoretická část práce. Jednotlivé kapitoly jsou řazeny v logickém sledu a velmi fundovaně propracované jsou zvláště kapitoly 9. s názvem „Poškození organismu“ a kapitola 12. s názvem „Souvislosti mezi alkoholem a jinými návykovými látkami“. Společně s 8. kapitolou s názvem „Vylučování alkoholu z organismu“ je považuji za nosné pro teoretickou část práce. Je zde také patrná odborná znalost autorky v oboru chemie a biologie. Teoretická část je vhodně doplněna tabulkami a obrazovým materiálem (str. 31), což přispívá k lepší orientaci v práci a k snazšímu pochopení problematiky.

V praktické části bakalářské práce se studentka věnuje rozboru možností, které jsou klientům dostupné v oblasti sekundární prevence v České republice. Praktické poznatky opírá o vlastní praxi v Léčebně návykových nemocí v Nechanicích. Léčebna spadá pod Psychiatrickou kliniku v Hradci Králové. Výzkumná část se skládá z porovnávání objektivních anamnéz žen a mužů, kteří se v tomto zařízení léčili. Považuji vzorek 7 žen a 11 mužů za velmi malý, aby měl vypovídající hodnotu. Možná v porovnání se stejným počtem klientů z obdobné léčebny, by mělo ověřování hypotéz větší význam. Jako nevhodná vyjádření ve výzkumné části považuji tvrzení typu „většinou začínají...“, „většinou volí...“ (str. 55). Velmi nepřehledné je umístění hypotéz na konec praktické části po porovnávání objektivních anamnéz. Přesto jsou výsledky výzkumné části velice zajímavé. Praktickou část doplňuje cca 20 stran objektivních anamnéz v příloze bakalářské práce.

Využitelnost této práce vidím spíše v oblasti teoretické, z toho důvodu, že studentka pracovala s nejnovějšími materiály našich i zahraničních autorů (viz seznam literatury). Důležité jsou i informace získané z osobně navštívených přednášek (str. 20).

Rozsah práce je přiměřený. Jako doplnění práce je seznam zkratk, zřejmě pro úplnost uvádí studentka zkratky všeobecně známé a běžně používané např. litr, kilogram a další. Při zápisu citací a seznamu literatury není použita platná státní norma o úpravě písemností psaných textovými editory. Jako velmi vhodné vidím vysvětlení cizích odborných termínů pod čarou (str. 24, 25...).

Jazyková i stylistická úroveň práce je dobrá i přes drobné chyby objevující se v textu (např. str. 32).

Otázka: Jak souvisí alkoholismus u žen a mužů se vzděláním či profesí?

Výsledné hodnocení: velmi dobře

24.4.2007

